

中央宣传部中央军委政治工作部联合发布

“最美新时代革命军人”

新华社北京7月31日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平强军思想，全面贯彻新时代政治建军方略，激励广大官兵聚力打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，不断开创强军事业新局面，在中国人民解放军建军97周年之际，中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布11名“最美新时代革命军人”。

高海超、陈杨、任一荣、郭强平、周帅、董珺、张平坤、张瑛、陈振华、吴琳、李兴坤

等11名官兵，是全军部队坚决听党指挥、勇扛强军使命、巩固纯洁光荣，把强军事业不断推向前进中涌现的先进典型。他们牢记初心使命、坚定理想信念，加强练兵备战、忠实履行职责，在平凡岗位上做出不平凡业绩。他们中有倾心倾情宣传普及党的创新理论的政治干部，有扎根基层建设过硬连队的带兵骨干，有向难攻坚搏击长空的“金头盔”飞行员，有向难攻坚精湛武强的训练尖兵，有矢志创新科研为战的研究专家，有为备战打仗提供信息支

撑的技术骨干，有坚守高原守护官兵健康的医务工作者，有勇闯大洋潜航装备保障的操作能手，还有奋战在海防一线的国防动员先锋。他们的先进事迹，是人民军队永葆性质宗旨、始终敢打必胜、始终团结奋斗、始终人才辈出、始终纯洁光荣、始终法纪严明的鲜明体现，是全军官兵铁心向党铸忠诚、同心奋进担使命昂扬风貌的生动反映。

广大官兵表示，要向“最美新时代革命军人”学习，坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，把我们党领导的这支英雄军队锻造得更加坚强，坚决履行新时代人民军队使命任务，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

7月份中国制造业PMI为49.4%

新华社北京7月31日电 (记者 韩佳诺 潘洁)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会31日发布数据，7月份，中国制造业采购经理指数(PMI)为49.4%，比上月略降0.1个百分点。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示，7月份，因传统生产淡季、市场需求不足以及局部地区高温洪涝灾害极端天气等因素对企业生产经营的影响，制造业PMI为49.4%，景气水平略有回落。

生产指数继续扩张。生产指数为50.1%，比上月下降0.5个百分点，制造业生产继续保持扩张；新订单指数为49.3%，比上月下降0.2个百分点，制造业市场需求有所回落。

价格指数有所下降。受市场需求不足和近期部分大宗商品价格下降等因素影响，主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分

别为49.9%和46.3%，比上月下降1.8和1.6个百分点，表明制造业市场价格总体水平有所下降。石油煤炭及其他燃料加工等行业主要原材料购进价格指数和出厂价格指数均回升至扩张区间。

大型企业景气度提高。大型企业PMI为50.5%，比上月上升0.4个百分点，其生产指数和新订单指数分别为52.1%和50.6%，大型企业生产经营活动总体稳定，为制造业平稳运行提供有力支撑。中、小型企业PMI分别为49.4%和46.7%，比上月下降0.4和0.7个百分点，景气水平均有所回落。

企业预期保持乐观。生产经营活动预期指数为53.1%，比上月下降1.3个百分点，仍位于扩张区间。从行业看，医药、铁路船舶航空航天设备、电气机械器材等行业生产经营活动预期指数均位于57%以上较高景气区间，企业对相关行业发展信心较强。

全军150余个边海防偏远点位开通邮路融入物流体系

据新华社北京7月31日电 (孙成城 孙兴维)中央军委后勤保障部运输投送局有关部门负责人日前介绍，全军150余个边海防偏远点位开通邮路，标志着全军150余个边海防偏远点位全面融入国家物流体系，戍边守防官兵同样享受到现代物流带来的高效与便捷。

近年来，中央军委后勤保障部有关部门与国家邮政局、中国邮政集团有限公司对接协调，将部分道路状况差、社会依托弱、自然条件恶劣、通邮难度

大的边海防偏远点位纳入国家物流体系，方便官兵工作、训练与日常生活，军地双方高度重视，联合启动了涉及信函、报刊、包裹、快递投送等多项服务内容内容的边海防部队站点通邮服务保障工作。

此外，邮政部门还尝试引入无人机、物联网、智能快递柜等，提高通邮服务效率、质量；探索开设专用信箱、提供特定时间段的投送服务，以及尝试建立移动邮局等，个性化满足边海防军民的特定用邮需求。



楼顶上的“绿电工厂”

“绿电工厂”的技术人员在检查太阳能光伏设备雨后工作状况(7月31日摄)。

近日，北京大兴国际机场综合保税区能源中心一座由多种光伏发电技术组成的楼顶“绿电工厂”开始并网发电。这个楼顶“绿电工厂”整合安装了新型太阳能光伏、光伏建筑一体化、轻质光伏以及光热光伏一体化4项技术和设备，高效利用太阳能、空气能等清洁能源，每年可发电14.47万千瓦时。

新华社记者 李欣撰

我国充电桩总量达到1024.4万台

新华社北京7月31日电 (记者 戴小河)国家能源局31日举行新闻发布会，介绍上半年充电基础设施的建设情况。截至今年6月底，全国充电桩总量达到1024.4万台，同比增长54%；其中公共桩312.2万台，私人桩712.2万台，公共桩额定总功率超过1.1亿千瓦，保障了2400万辆新能源汽车的充电需求。

国家能源局综合司副司长张星说，上半年，全国新能源汽车充电量约513亿千瓦时，同比增长40%。今年“五一”假期高速公路单日充电量创历史新高。

为打造有效满足新能源汽车长途出行的城际充电网络，国家能源局持续加密充电设施点位布局，截至目前高速公路服务区(含停车区)已累计建成2.72万台充电桩，基本覆盖全国所有省份。

国家能源局组织部分县乡地区开展充电基础设施建设应用推广，全国超过三分之一的省份已将充电设施布局至所有乡镇，有力支撑了新能源汽车下乡。

下一步，国家能源局将继续推动构建高质量充电基础设施体系，助力交通运输绿色低碳转型与现代化基础设施体系建设。

新华社北京7月31日电 商务部7月31日会同相关部门发布了关于优化调整无人机出口管制措施的公告。商务部新闻发言人当天对此回应称，此次调整体现了统筹发展和安全的管制理念，有利于更好维护中国国家安全和利益，有利于更好履行防扩散等国际义务，有利于保障全球产业链供应链安全稳定。

根据公告，此次优化调整包括，调整红外成像设备、用于目标指示的激光器等重点无人机重要部件的管制标准，将高精度惯性测量设备增列入管制范围，取消对

商务部回应优化调整无人机出口管制措施

特定消费级无人机的临时管制，禁止所有未纳入管制的民用无人机出口用于大规模杀伤性武器扩散、恐怖主义活动或者军事目的。上述政策将于9月1日起正式施行。

这位发言人说，2023年7月31日，中国

政府出台了无人机出口管制相关政策。实施一年来，商务部会同相关部门广泛听取各利益相关方的意见建议，依据《中华人民共和国出口管制法》规定进行认真评估，并结合形势发展需要，作出优化调整的决定。中方始终认为，科技进步应当造福各国

人民。中国政府坚定支持中国企业在民用领域开展无人机国际贸易与合作，反对民用无人机被违规用于非和平目的，反对个别国家动辄以无人机为由对中国企业和个人实施非法制裁。中方将继续跟踪评估无人机出口情况，及时调整完善相关政策。

2024年底前符合条件的村卫生室将纳入医保定点管理

新华社北京7月31日电 (记者 彭韵佳)国家医保局联合国家卫生健康委31日发布了《关于加快推进村卫生室纳入医保定点管理的通知》，确保2024年底前将符合条件的村卫生室纳入医保定点管理，有行政村存在多个村卫生室的，至少保障1个村卫生室纳入医保定点管理。

为推动更多村卫生室纳入医保定点管理，通知从明确导向、分类施策、规范行为、完善配套、加强领导等方面对推进村卫生室纳入医保定点管理作出部署。

通知明确，各级医保、卫生健康部门要建立工作台账，根据不同的情形采取有针对性的措施；对已经实现乡村卫生服务一体化管理的地区，医保部门通过乡镇

卫生院结算村卫生室医保费用；对正在推进乡村卫生服务一体化管理的地区，原则上将这一类视同已经实现乡村卫生服务一体化管理；对短期内不具备乡村卫生服务一体化条件的地区，卫生健康部门要发挥行业管理职能，统一组织村卫生室集中申请医保定点工作。

在加强配套支持、鼓励提供服务方面，通知明确要优化村卫生室基本药物使用政策，根据村卫生室实际需求和农村常见病、多发病特点，逐步扩大基本药物目录中的药品种类，达到与乡镇卫生院用药衔接一致；鼓励和支持村卫生室优化使用集采中选药品，为农村居民提供更加优质、便捷、经济的医疗服务。

“小份菜”渐领冰城“新食尚”

“我觉得推出‘小份菜’对于消费者来说，既带来了实惠，又能更好地节约粮食，真的非常好。”在位于黑龙江省哈尔滨市的赵记家门口餐厅，哈尔滨市民马兆英介绍，她们母女俩想在外面的餐馆吃一顿午餐，但是担心菜码大，两个人根本吃不完，所以看到这样的“小份菜”特别喜欢。

随着暑期的到来，哈尔滨夏季避暑游持续升温，东北菜也因“菜码大”“经济实惠”等频繁“出圈”，但是大菜码往往意味着一次点餐的品类不能多，否则就会浪费。近期，哈尔滨市商务局联合哈尔滨市文明办、哈尔滨市饭店烹饪协会等召开工

作交流会推广小份餐饮，共同探讨交流餐饮企业根据店铺经营实际和餐饮特色，在保证自身盈利的同时，满足消费者的需求，引导广大消费者树立健康消费理念。

“我们现在推出了百余种‘小份菜’，为了更好地迎合大家的口味，一直在迭代更新菜品。”赵记家门口餐厅总经理刘思雨介绍，他们推出这类“小份菜”，满足食客“尝鲜”需求的同时减少食品浪费，提供更灵活的点餐选择。既能满足食客味蕾的需求，又能避免因食量有限而错过其他美味。

锅包肉 38元/小份、私房红汤 28元/

小份……走进老厨家(哈尔滨旗舰店)，“小份菜”的宣传展板便映入眼帘。“我们的菜谱既有原来的‘大码菜’，又有‘小份菜’，受到食客的好评。”哈尔滨老厨家第四代传人郑树国介绍，现在大厅的“小份菜”销量占80%以上，下一步将把更多东北代表性菜品调成“小份菜”为食客提供更多选择。

哈尔滨市饭店烹饪协会会长葛新介绍：“随着夏季避暑游逐渐升温，哈尔滨餐饮市场订单日益增多，‘小份菜’能够让游客在一次用餐中品尝到更多种类的哈尔滨特色菜品，满足他们对于丰富口味的追

求。‘小份菜’逐渐成为一种备受瞩目的新时尚。”

“前期，我们通过发放倡议书、制作宣传海报、制作公益视频等形式，积极开展节俭就餐、合理消费的公益宣传，推动餐饮行业的升级变革。”哈尔滨市商务局副局长王红介绍，哈尔滨市商务局还在美团平台建立倡导“小份菜”专属页面，向平台上餐饮商户发送通知，号召全市餐饮企业积极参与推出“小份菜”服务内容。美团平台数据显示，哈尔滨市提供“小份菜”商户数超万家，上线“小份菜”品类六万余个。

眼下哈尔滨的餐桌上，不仅有象征着东北豪迈的“大而全”，也有精致的“小而美”。食客无论是想品尝大菜码的东北菜，还是想品尝“小份菜”都能得到满足。“小份菜”正在冰城逐渐流行。

新华社记者 朱悦
新华社哈尔滨7月31日电

东北地区与东部地区部分省市合作项目总投资超7000亿元

新华社哈尔滨7月31日电 (记者 杨思琪)国家发展改革委地区振兴司司长童章舜31日介绍，据初步统计，“十四五”以来，东北地区与东部地区部分省市干部交流已达1700多人次，合作项目总投资金额超过7000亿元。

7月30日至31日，国家发展改革委在黑龙江省哈尔滨市组织召开东北地区与东部地区部分省市对口合作现场会。

童章舜在会上说，近年来，在各方面共同努力下，东北地区与东部地区部分省市坚持政府引导、市场运作的基本定位，坚持互

利共赢、示范带动的工作方向，持续完善工作机制，推进体制机制创新，搭建合作平台载体，深化科技研发成果转化，对口合作各项任务扎实落实，深度广度不断拓展，对促进南北经济互动、推动东北全面振兴实现新突破发挥了积极作用。

据了解，下一步，合作双方将继续坚持地方主体、部门推动的推进模式，用好干部人才交流合作机制，强化科技创新和产业创新跨区域协同，开展产业务实合作，积极培育合作园区，推动东北地区营造良好营商环境，提升开放合作水平。

